

幸福丰台的打开方式

编者按

时间记录坚实的脚步,岁月镌刻奋斗的足迹。2024年,我们又并肩走过一轮春夏秋冬,沉淀来路,方可擘画长远;整装待发,方能扬帆远航。《丰台时报》特推出“光影纪年:共筑‘五城’ 丰台有范儿”系列专版,用“美丽范儿”“活力范儿”“科技范儿”“文艺范儿”“文明范儿”等盘点2024年丰台区的生态治理、繁荣活力、城市智慧、文艺浪漫、文明新风……本期聚焦“文艺范儿”,透过一个个镜头,感受丰台的优雅格调。

“光影纪年 丰台有范儿”之

体验国潮文化 丰台漫游正当时



▲2024年4月1日,“遇见丰台·众汇京彩”——“只此青绿 踏春丰台 共建共享花园城市”创新发布活动举行,5条“踏春丰台路线”以及“丰台区赏花地图”“丰台义务植树地图”重磅发布。图为头戴簪花、身着汉服的“十二花神”。

文艺范儿

书香氤氲下的丰台盛景



▲2024年4月23日,在“世界读书日”来临之际,来自十八中教育集团璞璞学校的学子来到书店,带着精心绘就的图书推荐海报,推荐好书、分享心得。图为同学结合海报讲述与阅读相关的小故事。



▲边缘舍森林书屋坐落于南苑森林湿地公园的核心位置,采用木质的整体结构,是丰台区的特色阅读空间。书屋分为室内、外廊以及草坪三大区域,四周露台宽敞,还有天幕露营架,可沉浸式体验被大自然环绕的读书时光。图为读者在边缘舍森林书屋度过美好时光。赵自谦 摄



▲馨庐卢沟桥和中国人民抗日战争纪念馆的和平书店,以独特的军事主题成为宛平城内一道璀璨的风景。书店充分发挥宛平城作为红色旅游经典景区的独特魅力,精心策划了一系列亲子读书会、茶艺展示、诗歌艺术沙龙、学术研讨会等活动。图为一位小朋友在选购书籍。赵自谦 摄



▲2024年5月18日,丰台区首家书香驿站在西罗园街道西金润社区正式启动运营。2024年7月23日,丰台区发布第一批书香驿站示范建设项目征集启事;2024年11月9日,丰台区发布第二批书香驿站示范建设项目征集启事。图为2024年11月9日,在全市首家中医药文化主题的书香驿站——右安门街道开阳里书香驿站,工作人员向路过的居民热情推介这一文化空间。

花香中的文艺丰台



▲2024年5月18日—6月16日,在世界花卉大观园绣球花展上,56个品种3000多株绣球装扮出10处打卡点,红色、白色、粉色、蓝色、紫色的绣球花为游客铺就梦幻花海。图为蒂芙尼蓝色复古车搭配绣球花瀑布的场景。特约记者 刘平 摄



▲草桥村以花为媒,做足“花样”文章,让百姓在花田锦簇中感受人间烟火。图为在北京首个“花”夜市上,用花卉装点市场摊位。赵自谦 摄



▲2024年3月23日,北京园博园第二届国潮嘉年华启幕,为市民打造了一处既能踏青赏花又可全方位体验国潮文化的好去处。图为小朋友和家一同绘制国风伞画。姜灏 摄

▲2024年9月27日到10月3日,第八届中国戏曲文化周期间,北京园博园再度变身成为美不胜收的戏曲百花园,让每一位入园游客都能赏戏园林、品古音戏韵。图为精彩的戏曲表演。姜灏 摄



▲2024年7月19日晚,国家级非物质文化遗产打铁花和火壶表演在世界公园水舞台迎来首场演出。赵自谦 摄

▲2024年4月4日,世界花卉大观园第四届“百花仙乡·汉服名园”花朝汉服节开幕,为市民带来一场花卉与文化交相辉映的传统文化大餐。图为外国友人身穿中国传统服饰交流非遗。赵自谦 摄

城市更新让文艺走入日常生活



▲2024年4月28日,玉泉营街道“花漾玉泉营 园艺进万家”启动仪式在北京花卉交易中心举行。活动计划通过普及园艺知识,推广家庭园艺,让居民朋友在繁忙的生活中找到一片属于自己的绿色天地。图为园艺师现场为居民展示插花艺术。于江华 摄

▲方庄芳园东北角曾是一家饭馆的角落,变身方庄文化艺术中心后,周围的居民总爱来这里读书、看艺术展、听音乐会……图为中国大提琴演奏家朱亦兵在这里开启大师公开课。原梓峰 摄